


Obiettivi richiesti alla ricerca
- conoscere i comportamenti di mobilità delle persone che 
studiano e lavorano nelle scuole superiori del bassanese per avere 
informazioni utili per fare scelte adeguate ed efficaci
- contribuire a rendere le aree scolastiche del nostro territorio 
sempre più sicure, luoghi di benessere e autonomia per le 
ragazze e i ragazzi 
- contribuire a scelte che possano mettere chi studia e chi lavora 
nelle condizioni di usare meno l’auto e di più i mezzi pubblici e la 
bicicletta

Domanda di ricerca:
- raccogliere dati ed informazioni sulla mobilità di studentesse, 
studenti, personale insegnante e non insegnante delle scuole 
superiori nei percorsi giornalieri da casa a scuola
- utilizzare un metodo di ricerca che potesse essere 
periodicamente attivato per «misurare» i cambiamenti intercorsi 
nel tempo a seguito di specifici interventi pubblici e privati sulla 
mobilità
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INDAGINE CAMPIONARIA
con questionario on-line disponibile a 
un link personalizzato per ogni scuola 
e per il diverso ruolo dei rispondenti

L'indagine è stata presentata e introdotta
nelle scuole anche grazie al supporto di
«Cantieri Giovani».

Il metodo e gli 

strumenti



Ripartizione modale nei percorsi casa-scuola delle studentesse, degli 
studentiedelpersonaledi tutte le scuole superiori

Percezione  del livello di sicurezza della viabilità nelle vicinanze della
scuola
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Valutazione dei rischi e dei pericoli di incidenti stradalinelle 
vicinanzedella scuola

Criticità e miglioramentiauspicati nell’areaincuisi trovala
scuola



Dei 9.664 studenti e studentesse delle scuole superiori
5.711 hanno compilato il questionario

pari al 59%

Delle 1.371 persone che insegnano e lavorano nelle scuole superiori
684 hanno compilato il questionario

pari al 50%



Tassodi compilazionedei questionari tra le studentesse,gli studenti
(5.711soggetti) e il personale(684soggetti) di ognisingolascuola



La marea mattutina dei circa 10mila studenti e 
studentesse provenienti dai comuni con maggior 
contributo (oltre 199 persone; stima)



Come si va a 
scuola? Al 

suono della
sveglia e 

“polarizzati”



…. e considerando i diversi mezzi utilizzati?



… e chi abita nel raggio di 5 km 
dalla scuola (le prime 4 modalità)?



… sempre nel raggio dei 5 km:
ci sono differenze tra studenti e studentesse?



Più in dettaglio …



Quote di sostenibilità degli spostamenti casa – scuola



Incidenti subiti, rischiati, visti e mai visti nelle 
vicinanze della scuola



Miglioramenti auspicati nell’area in cui si trova la scuola 
(possibili due risposte)









“Sarebbe bello fare più giornate di sensibilizzazione all'utilizzo della bici nelle quali vengono chiuse alle macchine 
tutte le strade; così si potrebbe apprezzare la città in bici e farla riscoprire anche a chi non la utilizza abitualmente! 
Grazie per questo sondaggio e per l'impegno, spero ci sia un riscontro vero!” 


